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Вступ 

 

Актуальність дослідження. Сучасна політика піддається впливу 

різних чинників, які змінюють політичний ландшафт і вимагають від 

політиків нових підходів до комунікації та виразності їхнього виступу перед 

громадськістю. У цьому контексті важливо розглядати політичні промови як 

інструмент формування та вираження політичної ідентичності, а також як 

важливу складову дискурсивної особистості політика. 

Дослідження дискурсивної особистості сучасного політика важливо з 

різних поглядів. Перше, воно дозволяє краще зрозуміти, яким чином 

політики впливають на громадськість і формують свої політичні образи. 

Друге, воно сприяє розкриттю мовних та дискурсивних тенденцій у 

політичній комунікації сучасних лідерів. Нарешті, воно може бути корисним 

для практикуючих політологів, дослідників політичного маркетингу та всіх, 

хто цікавиться вивченням політичної риторики. 

Ступінь вивченості теми. Вивчення  постаті політичної особистості 

в контексті політичної дискурсивної площини є актуальним для сучасних 

лінгвістів, адже  політика має вплив на всі сфери життя людини. В останні 

роки політичні питання стають все більше актуальними і обізнаність 

суспільства про політичні тенденції, конфлікти, альянси стає ще більшою. 

Про таку тенденцію свідчать останні дослідження: Н. Кондратенко [15], Г. 

Мацюк [21], Л. Нагорної [22], І. Петренко [24], І. Рудик [27] та ін. 

Метою даної магістерської роботи є вивчення особливостей 

політичних промов Бориса Джонсона та Ріші Сунака з точки зору 

конструювання  їхньої дискурсивної особистості. В рамках цього 

дослідження буде вивчено, яким чином ці політики використовують мовні 

засоби для формування свого іміджу та впливу на громадськість. Також, 
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робота передбачає порівняльний аналіз дискурсивних стратегій Б. Джонсона 

та Р. Сунака з метою виявлення спільних та відмінних особливостей їхнього 

мовного стилю та комунікативного підходу. 

Об’єкт наукового дослідження – дискурсивна особистість сучасних 

політиків  Бориса Джонсона та Ріші Сунака. 

Предмет дослідження цієї магістерської роботи є політичні промови 

двох видатних представників сучасної британської політики - Бориса 

Джонсона, колишнього прем'єр-міністра Великої Британії, та Ріші Сунака, 

чинного Прем’єр-Міністра Великої Британії. Зазначені  політичні діячі 

відзначаються високою популярністю та активною участю у політичному 

житті Великої Британії зокрема  та на міжнародній арені загалом. 

Завданням цієї магістерської роботи є: 

– розкрити теоретичні аспекти дослідження дискурсивної 

особистості; 

– схарактеризувати поняття дискурсивної особистості в 

мовознавстві; 

– описати та систематизувати роль мови та риторики в політиці; 

– охарактеризувати специфіку політичних промов Бориса 

Джонсона та Ріші Сунака; 

– здійснити компаративний аналіз мовлення Бориса Джонсона та 

Ріші Сунака як дискурсивних особистостей. 

Наукова актуальність даної магістерської роботи полягає в 

необхідності вивчення динаміки дискурсивних особистостей політиків у 

сучасних умовах і їхнього впливу на формування політичних поглядів та 

виборчих рішень громадян. 

Матеріал дослідження: політичні публічні промови Б. Джонсона та 

Р. Сунака. 
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Методи дослідження: у роботі застосовано загальнонаукові та 

безпосередньо лінгвістичні методи, релевантні для вивчення дискурсивної 

особистості політика. До загальнонаукових методів належіть аналіз та синтез, 

до конкретнонаукових лінгвістичних методів відносимо дискурс-аналіз, 

контент-аналіз, лінгвостилістичний та семантичний аналіз текстових 

фрагментів публічних виступів і промов політиків. Для дослідження 

дискурсивної особистості зазначених політиків необхідним уважаємо 

вивчення лінгвістичних та екстралінгвістичних факторів, що впливають на 

створення особистостей Бориса Джонсона та Ріші Сунака.  

Практична значимість. Результати дослідження можуть бути 

корисними у вивченні політичної риторики та комунікації сучасних політиків 

та підвищити рівень розуміння механізмів, що впливають на формування 

образу політика в сучасному світі. 

Структура магістерської роботи складається зі вступу, двох розділів 

та висновків. У дослідженні здійснено теоретичний огляд понять 

"дискурсивна особистість" і "політична риторика", а також аналіз конкретних 

політичних промов Бориса Джонсона та Ріші Сунака з застосуванням методів 

дискурсивного аналізу. 
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РОЗДІЛ 1. 

 ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ДИСКУРСИВНОЇ 

ОСОБИСТОСТІ 

 

1.1 Поняття дискурсивної особистості в мовознавстві 

 

Дослідження дискурсивної особистості є важливою галуззю сучасної 

лінгвістики та психології, і воно охоплює різні теоретичні аспекти. В 

останній час політичні контексти прослідковуються наскрізно у багатьох 

сферах діяльності сучасного суспільства. Глобальне потепління, пандемія 

COVID 19, воєнні конфлікти і війна все частіше усвідомлюються і 

вивчаються як суто політичні феномени, адже будь-які глобальні події, які 

з’являються в світі і спричиняють його зміну, впливають на розвиток 

економіки, стан екології, людські ресурси, питання здоров’я, безпеки, так чи 

інакше постають результатом конфліктів, альянсів або стратегій окремих 

політичних сил.  

Розглянемо основні теоретичні підходи та аспекти, які пов'язані з 

дослідженням дискурсивної особистості: 

Соціокультурний підхід: Згідно з цим підходом, дискурсивна 

особистість формується впливом соціокультурного середовища. Лінгвістичні 

практики, способи спілкування та використання мови в різних культурних 

групах можуть суттєво відрізнятися, і це впливає на дискурсивну 

ідентичність особистості. 

Когнітивний підхід: З точки зору когнітивної лінгвістики, 

дослідження дискурсивної особистості зосереджується на когнітивних 

процесах, що відбуваються в мозку під час сприймання та продукції мови. 
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Вивчення когнітивних аспектів дозволяє розуміти, які внутрішні механізми 

впливають на вибір мовних засобів та конструкцію дискурсу. 

Соціолінгвістичний підхід: Цей підхід досліджує, як мовні варіації та 

соціальні фактори впливають на дискурсивну поведінку особистості. Він 

звертає увагу на роль соціального статусу, класу, етнічної приналежності 

тощо у формуванні мовного стилю та ідентичності [1, с. 100]. 

Психолінгвістичний підхід: Цей підхід досліджує психологічні 

аспекти дискурсивної особистості, включаючи психологічні процеси, що 

стоять за мовним спілкуванням. Це може включати аналіз психологічних 

механізмів, таких як перцепція, мовний розвиток, пам'ять, а також вплив 

емоцій на мову. 

Дискурс-аналітичний підхід: Цей підхід зосереджується на аналізі 

текстів та дискурсів, що створюються дискурсивною особистістю. Він 

вивчає, як особистість конструює свою ідентичність, виражає думки та 

сприймає інших через мову і текст. 

Практичні аспекти дослідження: Дослідження дискурсивної 

особистості може включати в себе вивчення конкретних мовних явищ, таких 

як дискурсивні стратегії, мовні стилі, мовну аттитюду, інтеракційні патерни 

тощо. Важливо також розглядати практичні застосування цього дослідження, 

такі як аналіз політичного дискурсу, соціального активізму, мовленнєвого 

консультування тощо [21, с. 56]. 

Дослідження дискурсивної особистості допомагає розкрити 

складність взаємодії мови, особистості та соціокультурного контексту. Ця 

галузь дозволяє краще розуміти, як мова впливає на формування і вираження 

ідентичності особистості та як особистість впливає на мовний дискурс. 

Поняття "дискурсивна особистість" в мовознавстві вказує на те, що 

індивідуальний спосіб вираження і взаємодії з мовними текстами і 
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дискурсами може відображати соціокультурні, психологічні та інші аспекти 

особистості говорящого. Дискурсивна особистість аналізується через призму 

мовних дій, стратегій, структур та засобів, які використовує говоряча особа, 

коли вона комунікує через мову в різних контекстах [20, с. 66]. 

Основні аспекти дослідження дискурсивної особистості включають: 

Лінгвістичний стиль: Дискурсивна особистість виявляється через 

особливості мовленнєвого стилю, який може бути формальним або 

неформальним, науковим або розмовним тощо. 

Лексика та вживання мовних одиниць: Вибір слів, їх семантика і 

коннотації можуть вказувати на індивідуальність і ставлення говорячої особи 

до певних понять і явищ. 

Синтаксис та граматика: Структура речень, типи сполучень слів, 

граматичні конструкції ізольовано і в контексті можуть розкривати 

специфіку мовленнєвого стилю та мовних уподобань особистості [13, .с 44]. 

Контекст та комунікативні стратегії: Як дискурсивна особистість 

взаємодіє зі співрозмовниками, як вона виражає свої інтенції та сприймає 

інші точки зору, також може вказувати на її індивідуальність. 

Соціокультурний контекст: Дискурсивна особистість також може 

бути формована соціокультурними факторами, такими як культурні 

стереотипи, етнічні особливості, класова приналежність тощо. 

Дослідження дискурсивної особистості допомагає краще розуміти, як 

мовленнєва діяльність відображає індивідуальність кожної особистості, а 

також як вона взаємодіє з оточуючими у різних мовних ситуаціях. Це 

важливо для розуміння комунікативних процесів і підвищення ефективності 

комунікації в різних соціальних, культурних і професійних контекстах [16, .с 

130]. 
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1.2 Політик як дискурсивна особистість  

 

Велика Британія є країною, яка має великий політичний вплив на 

головні економічні, політичні, культурні, суспільні та інші процеси в 

багатьох країнах світу. Політична система Великої Британії передбачає 

наявність конституційної монархії з парламентською демократією. Верховна 

влада в країні належить парламенту, який складається з двох палат: Палати 

громад та Палати лордів. Уряд Великої Британії має централізовану владу, 

але певна кількість політичної влади була передана регіональним урядам у 

Шотландії, Уельсі та Північній Ірландії. Уряди цих регіонів визначають 

політику в багатьох сферах, включаючи охорону здоров’я, освіту та 

транспорт. Вибори до Палати громад проводяться за системою “переможець 

забирає все” (first-past-the-post), а вибори до Палати лордів - назначаються.  

Прем’єр-міністр Великої Британії є головою уряду, котрий виконує 

багато виконавчих функцій, що номінально належать Суверену, який є 

головою держави. Він також відповідає за свої дії перед парламентом, 

членами котрого вони є. Постать Прем’єр Міністра країни, яка має великий 

вплив у всьому світі, є надзвичайно важливою. У роботі ми фокусуємось на 

конструюванні дискурсивних особистостей двох відомих політиків – Борис 

Джонсона, які обіймав посаду Прем’єр-Міністра з 2019 по 2022 роки. 

Загальновідомо, що саме цей період в історії людства є одним з найважчих, 

оскільки світові було кинуто виклик від небезпечної пандемії, та Ріші  Сунак, 

який є чинним Прем’є-Міністром, і який, як  його попередник системно 

підтримує Україну у її боротьбі за незалежність і демократичні цінності.  

https://bing.com/search?q=
https://bing.com/search?q=
https://bing.com/search?q=
https://bing.com/search?q=
https://bing.com/search?q=
https://bing.com/search?q=
https://bing.com/search?q=
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Борис Джонсон був мером Лондона з 2008 по 2016 рік, а також 

міністром закордонних справ Великої Британії з 2016 по 2018 рік. Він став 

прем’єр-міністром Великої Британії в липні 2019 року і продовжив роботу 

над виведенням країни з ЄС. 

Політик, як дискурсивна особистість, відображає важливий аспект 

сучасної політики та громадського спілкування. У політичному контексті 

дискурс означає спосіб, яким політики, громадяни та ЗМІ використовують 

мову для формулювання, обговорення та поширення політичних ідей і 

переконань [3, .с 67]. 

Дискурсивна особистість політика включає в себе такі риси: 

Мовна компетентність: Політик повинен бути вмілим 

використовувати мову для чіткого і переконливого вираження своїх поглядів 

і ідей. Це включає в себе володіння риторикою, структурою мовлення та 

ефективними комунікаційними стратегіями. 

Здатність аналізу: Політик повинен бути здатним аналізувати 

складні політичні питання та пропонувати розумні рішення на основі доказів 

і даних. Це сприяє вірогідності і авторитетності політика в очах громади. 

Створення ідентичності: Дискурсивна особистість політика також 

включає створення ідентичності або образу, який сприймається громадою. Це 

може включати в себе певні цінності, переконання, стиль та публічний образ. 

Взаємодія з аудиторією: Політик повинен бути здатним ефективно 

взаємодіяти з різними групами громадян та іншими політиками. Це означає 

вміння слухати та відповідати на запити та погляди інших. 

Медійна стратегія: В сучасному світі багато політичних обговорень 

відбуваються через ЗМІ і соціальні медіа. Політик повинен бути здатним 

використовувати ці канали для поширення своїх ідей і спілкування з 

громадою. 
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Загалом, політик, як дискурсивна особистість, має великий вплив на 

формування громадської думки і прийняття політичних рішень. Його спосіб 

використання мови та взаємодія з громадою може визначати його успішність 

у політиці і вплив на суспільство [16, .с 23]. 

Політик як дискурсивна особистість - це поняття, яке описує роль та 

вплив політика на суспільний дискурс та комунікацію в політичному 

просторі. Давайте розглянемо це поняття ближче. 

Дискурсивна особистість: Політик є не лише фізичною особистістю, 

але й символічною. Він або вона представляє певну ідеологію, партію, чи 

інтересну групу. Ця символічна роль політика може бути сильною і 

важливою, оскільки вона впливає на сприйняття та реакцію громадськості на 

політичні події. 

Спілкування і комунікація: Політик активно спілкується з 

громадськістю через мовленнєві та візуальні засоби комунікації, такі як 

промови, інтерв'ю, соціальні медіа, прес-конференції і т. д. Він використовує 

ці інструменти, щоб висловити свої погляди, переконання і плани, а також 

впливати на громадську думку. 

Вплив на дискурс: Політик може формувати суспільний дискурс, 

вносячи нові теми, ідеї та варіанти вирішення проблем. Він може також 

впливати на тон і спосіб обговорення певних питань. Наприклад, політик 

може активно просувати ідею збереження навколишнього середовища і 

змушувати інших говорити про це більше. 

Медійна образ: Політик стає об'єктом уваги мас-медіа, і його образ 

може бути створений і формований медіа в залежності від їхніх інтересів, 

біасу та агенди. Іноді це може бути позитивним, іноді – негативним [13, с. 

56]. 
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Мовленнєва стратегія: Політик має свою мовленнєву стратегію, 

включаючи вибір слів, тональність та стиль спілкування. Він може 

намагатися маніпулювати або переконати аудиторію, використовуючи різні 

риторичні та лінгвістичні прийоми. 

Усі ці аспекти дозволяють політику впливати на суспільний дискурс, 

формувати громадську думку та визначати, які питання будуть важливими 

для обговорення в суспільстві. Таким чином, політик як дискурсивна 

особистість грає важливу роль у політичному процесі та впливає на 

формування політичного середовища [5, .с 23]. 

 

 

1.3 Роль мови та риторики в політиці 

 

Мова та риторика відіграють надзвичайно важливу роль в політиці і 

впливають на багато аспектів політичного процесу. Ось декілька ключових 

аспектів, де мова та риторика мають велике значення в політиці: 

Переконання виборців: Політики використовують риторичні засоби, 

щоб переконати виборців у правильності своїх ідей та програм. Вони 

використовують аргументацію, емоції, приклади і різноманітні мовні техніки, 

щоб здобути підтримку виборців. 

Маніпуляція громадською думкою: Політики і політичні групи 

можуть використовувати риторику для маніпуляції громадською думкою. Це 

може включати в себе застосування загальновідомих "слів-кличів", створення 

образів опонентів або використання дезінформації для досягнення своїх 

цілей. 

Міжнародні відносини: Мова та риторика грають важливу роль у 

міжнародних відносинах. Дипломати використовують їх для сприяння 
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діалогу, вирішення конфліктів та досягнення міжнародних угод. Однак 

неправильні слова або провокаційна риторика можуть призвести до 

загострення міжнародних суперечок [19, .с 56]. 

Створення образу лідера: Мова та риторика можуть сформувати 

публічний образ політика як лідера або негативно вплинути на його 

репутацію. Висловлювання, стиль спілкування і спосіб вираження думок 

можуть вплинути на сприйняття лідера суспільством. 

Мобілізація громадськості: Мова та риторика використовуються для 

мобілізації громадськості під час політичних акцій, протестів, виборів та 

інших подій. Слова можуть надихнути людей діяти або взяти участь у 

політичних процесах. 

Публічна дебати: В політиці дебати є важливою частиною процесу 

вирішення питань і визначення кращих політичних рішень. Мовні навички і 

риторична обізнаність можуть допомогти політикам впливати на результати 

дебатів [12, .с 29]. 

В цілому, мова та риторика в політиці можуть бути потужними 

інструментами для впливу на громадську думку, мобілізації громадськості та 

формування політичних рішень. Важливо, щоб громадяни були критичними 

читачами та слухачами і здатними аналізувати мову та риторичні прийоми 

політиків, щоб робити інформовані політичні вибори [14, с. 78]. 

Дискурсивна особистість - конструкт, який вивчається в різних 

галузях науки, включаючи лінгвістику, психологію, філософію та соціологію. 

Цей термін вказує на специфічну роль мови та дискурсу в формуванні та 

вираженні ідентичності, особистості та соціального статусу особи. 

Ось деякі аспекти дискурсивної особистості: 

Мовленнєва діяльність: Дискурсивна особистість визначається тим, 

як людина використовує мовлення для спілкування з іншими та вираження 
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власних думок і переживань. Вона включає в себе вміння створювати, 

аналізувати та інтерпретувати текстові та вербальні матеріали. 

Соціальна роль: Дискурсивна особистість визначається також 

соціальними ролями та ідентичністю. Люди виражають свою приналежність 

до різних груп та культур через спосіб, яким вони говорять та взаємодіють з 

іншими у мовленні. 

Пізнання і рефлексія: Дискурсивна особистість включає в себе 

здатність до аналізу власного мовленнєвого та дискурсивного досвіду. Це 

означає, що особистість може розуміти вплив мовлення на свої думки та 

вчинки і відображати про це. 

Влада і контроль: Дискурсивна особистість також пов'язана з 

питаннями влади та контролю над мовленнєвими ресурсами. Деякі особи 

можуть мати більше можливостей впливати на дискурс та визначати правила 

мовлення, ніж інші. 

Зміна та розвиток: Дискурсивна особистість не є постійною. Вона 

може змінюватися в результаті розвитку особистості, зміни життєвих 

обставин або впливу інших людей і дискурсивних середовищ. 

Усі ці аспекти роблять концепт дискурсивної особистості складним і 

багатогранним. Вивчення цієї концепції допомагає розуміти, як мова та 

дискурс впливають на формування і вираження ідентичності та соціальної 

реальності. 

Дискурсивна особистість як складний концепт: У даному розділі було 

показано, що дискурсивна особистість є складним та мультифакторним 

явищем, яке включає в себе культурні, соціальні, психологічні та мовні 

аспекти. Дискурсивна особистість формується внаслідок взаємодії цих 

факторів. 
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Мова та ідентичність: У дослідженні дискурсивної особистості мова 

відіграє ключову роль у конструюванні ідентичності. Дослідження показали, 

що спосіб, яким ми використовуємо мову у різних контекстах, відображає 

наші соціокультурні ідентичності. 

Взаємодія та комунікація: Дискурсивна особистість не існує в 

ізоляції. Вона розвивається та проявляється через взаємодію з іншими 

людьми в комунікаційних ситуаціях. Дослідження дискурсивної особистості 

вимагає аналізу комунікативних практик та стратегій. 

Концептуальні підходи: У цьому розділі були представлені різні 

концептуальні підходи до дослідження дискурсивної особистості, такі як 

соціокогнітивний, постструктуралістський, ідентичнісний підходи тощо. 

Кожен з цих підходів має свої переваги та обмеження, і вибір конкретного 

підходу залежить від конкретних дослідницьких цілей та питань. 

Практичне значення дослідження: Дослідження дискурсивної 

особистості має важливе практичне значення для різних сфер, таких як 

психологія, соціологія, комунікація, освіта та інші. Розуміння та аналіз 

дискурсивної особистості може допомогти вирішувати питання ідентичності, 

міжкультурної взаємодії та комунікації. 
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РОЗДІЛ 2.  

БОРИС ДЖОНСОН ТА РІШІ СУНАК  ЯК ДИСКУРСИВНОЇ 

ОСОБИСТОСТІ СУЧАСНОГО ПОЛІТИКА 

 

2.1 Специфіка політичних промов Бориса Джонсона 

 

Борис Джонсон — це британський політик, який був на посаді 

Прем'єр-міністра Великої Британії. Він відомий своєю специфічною 

стилістикою та манерою виступу в політичних промовах. Ось деякі 

особливості його політичних виступів [29]: 

 Гумор і аллюзії: Джонсон відомий своїм гострим гумором і 

вмінням використовувати аллюзії та грайливість в своїх 

промовах. Він часто вставляє гумористичні елементи та жартує, 

що робить його виступи легкими і розважливими для аудиторії. 

 Спонтанність: Джонсон славиться своєю здатністю вести 

виступи без готового тексту та здатністю реагувати на питання 

журналістів та аудиторії у момент. Він може відповідати на 

запитання навіть з гумором і імпровізацією. 

 Популізм: Він здатний використовувати просту мову та 

повідомлення, що важливі для звичайних людей. Його виступи 

часто містять обіцянки спростити справи, зменшити бюрократію 

та забезпечити "Брексит", що стало однією з основних його 

обіцянок. 

 Використання образів та символів: Джонсон може 

використовувати різноманітні образи та символи, щоб 

підкреслити свої політичні ідеї. Наприклад, він часто 
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використовує образ "великого Великобританії", щоб 

підкреслити національний патріотизм. 

 Підкреслення ключових ідей: В своїх промовах Джонсон часто 

підкреслює ключові ідеї та обіцянки, такі як "Global Britain" 

(глобальна Великобританія), "Get Brexit Done" (зробити 

"Брексит"), "Levelling Up" (підняття рівня життя), щоб залучити 

увагу аудиторії [39, с. 66] 

Загалом, стиль промов Бориса Джонсона є унікальним і відображає 

його особистий характер і підходи до політики. Він став об'єктом багатьох 

дискусій і критики, але відразу ж вплинув на політичний ландшафт Великої 

Британії. 

Борис Джонсон володіє величезним словниковим запасом, 

використовує різні стилістичні прийоми та з креативом підходить до своїх 

промов. 

Політичні промови Бориса Джонсона, британського політика і лідера 

Консервативної партії, мають свою власну дискурсивну особливість, яка 

відображає його стиль та комунікативний підхід. Ось деякі ключові 

характеристики його політичних промов: 

Гумор та веселість: Борис Джонсон відомий своїм смішним стилем 

мовлення та застосовує гумор, анекдоти і іронію в своїх промовах. Він часто 

створює комічні образи та метафори, що роблять його мовлення 

привабливим та розряджають ситуацію [32, с. 122]. 

Простий мовний стиль: Джонсон використовує простий та доступний 

мовний стиль, уникаючи складних термінів і довгих фраз. Це дозволяє йому 

звертатися до широкого аудиторії та зрозуміло комунікувати свої ідеї. 

Емоційна навантаженість: Він вміло використовує емоції, щоб 

переконати свою аудиторію. Відчуття патріотизму, гордості за Велику 
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Британію і обурення проти політичних опонентів можуть бути частими 

емоційними складовими його промов. 

Популізм: Джонсон може застосовувати популістські прийоми, 

обіцяючи прості рішення на складні проблеми і висловлюючи підтримку 

національних інтересів. 

Звернення до "народу": Він часто використовує поняття "народ" і 

"нація", намагаючись створити враження єдності і спільності серед громадян 

Великої Британії [33, с. 45].  

Відмова від деталей: Джонсон може уникати конкретних деталей 

планів або політичних рішень, фокусуючись на загальних концепціях та 

ідеях. Це може бути спробою уникнути конфронтаційних питань або 

критики. 

Використання образів і символів: Він може користуватися образами та 

символами, щоб підкреслити свої ідеї, зокрема використовуючи алегорії і 

історичні аналогії. 

Риторичні фігури: Борис Джонсон може використовувати риторичні 

фігури, такі як повторення, асонанси і алітерації, для залучення уваги і 

підкреслення важливих моментів у своїх промовах. 

Загалом, стиль Бориса Джонсона в політичних промовах відзначається 

легкістю, гумором, популізмом та здатністю ефективно спілкуватися з 

аудиторією. Він створює образ простого народного політика, що спілкується 

"на рівних" з громадянами, але цей стиль також може викликати критику за 

його відмову від деталей і конкретних планів. 

Для аналізу дискурсивної особистості сучасного політика на прикладі 

політичних промов Бориса Джонсона, ми можемо виділити кілька ключових 

рис та прикладів з його публічних виступів [31, с. 29]. 
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Ексцентричність та гумор: Борис Джонсон відомий своєю 

ексцентричністю та вмінням використовувати гумор в політичних виступах. 

Він часто вказує на свою неповну придатність або курйозні ситуації, які його 

оточують, щоб здобути симпатію чи створити зв'язок з аудиторією. 

Наприклад, в одному з його виступів він сказав: "Я не можу вийти з дому без 

білих носок, але якщо ви не прийшли сьогодні підтримати мене, ви не 

самотні - мені дійсно треба більше носків". 

Використання образів та метафор: Джонсон майстерно 

використовує образи та метафори, щоб пояснити складні питання чи 

висловити свою позицію. Наприклад, він порівнював Brexit з "виходом з 

тунелю" і використовував цей образ, щоб підкреслити перспективи та 

можливості Великої Британії після виходу з ЄС. 

Популізм та простота мови: Джонсон, як політик, часто 

використовує просту мову та запитання, спрямовані до "звичайних людей". 

Він акцентує на простих рішеннях і обіцянках, які здатні розв'язати складні 

проблеми. Наприклад, він міг сказати: "Ми зробимо Велику Британію знову 

великою!" для підтримки своїх публічних обіцянок. 

Спрямованість на національну гордість та історію: Джонсон часто 

посилається на історію та національну гордість Великої Британії, щоб 

підкреслити важливість певних рішень. Наприклад, у своїх промовах про 

Brexit він зазвичай зазначав, що це шанс "відновити контроль" і "повернути 

Велику Британію світу". 

Супротивник традиційного політичного коректності: Джонсон 

відомий своєю здатністю виходити за межі традиційної політичної 

коректності та говорити відверто, інколи навіть шокуючи аудиторію. 

Наприклад, він може висловлювати критику чи висміювати політичних 

опонентів в нестандартний спосіб [22, с. 106]. 
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Ці приклади ілюструють деякі з ключових рис дискурсивної 

особистості Бориса Джонсона в його політичних промовах. Він відомий 

своєю нестандартною манерою виступів, яка викликає різні реакції серед 

громадськості та політичних аналітиків [30, с. 56]. 

    Борис Джонсон є і залишається політиком, який має образ друга та 

союзника України. Після початку повномасштабного вторгнення росії на 

територію суверенної України, Борис Джонсон беззаперечно підтримував 

Україну, а Велика Британія стала країною, яка одна з найперших надала 

підтримку українським освітянам, надіслала листи підтримки та запровадила 

важливі ініціативи для підтримки освіти в Україні. У своїй публічній 

промові, яка була останньою для Бориса Джонсона як Прем’єр-Міністра 

Великої Британії, політик змоделював тривимірність ситуації в Україні, 

сфокусувався на підтримці, яку було надано, та зробив проспекцію на 

майбутню допомогу вже за ініціативи його наступниці Ліз Трасс. У такому 

контексті прослідковується значушість системності, пріоритетності та 

наступності, адже глобальне бачення України як демократичної держави із 

європейськими цінностями, яка прагне свободи і готова себе боронити у 

надскладних умовах є наскрізним у виступах Бориса Джонсона  та має 

залишатись важливим для всіх наступних лідерів країни.  

На офіційному сайті уряду Великої Британії gov.uk розміщено текст 

промови Бориса Джонсона, з якою він виступив перед своїм народом та 

країнами всього світу з нагоди своєї відставки.   У своїй промові політик 

подякував державним службовцям, які допомогли йому досягти своїх цілей, 

зокрема тим, хто здійснив Brexit та найшвидший вакцинаційний розгортання 

в Європі. Борис Джонсон також згадує про швидкі поставки зброї героїчним 

українським збройним силам, дія, яка може допомогти змінити хід 

найбільшої європейської війни за останні 80 років. Борис Джонсон 
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висловлює свою впевненість у здатності консервативного уряду протистояти 

поточній енергетичній кризі та наголошує на важливості вільного ринку 

капіталістичного приватного сектору. Він також підкреслює досягнення 

уряду в забезпеченні безпеки на вулицях, зменшенні злочинності в районах.  

В своїй промові Бориса Джонсона наголошує на досягненнях 

консервативного уряду, зокрема на зменшенні злочинності в районах на 38% 

за останні три роки, на підвищенні кількості поліцейських на вулицях, на 

будівництві нових лікарень та шкіл, на підвищенні зарплат вчителям, на 

введенні програми пожиттєвого навчання для всіх старше 18 років, на 

будівництві нових доріг та встановленні гігабітного інтернету  : «Well this is it 

folks, thanks to all of you for coming out so early this morning. In only a couple of 

hours from now I will be in Balmoral to see Her Majesty The Queen and the torch 

will finally be passed to a new Conservative leader the baton will be handed over 

in what has unexpectedly turned out to be a relay race they changed the rules half-

way through but never mind that now and through that lacquered black door a new 

Prime Minister will shortly go to meet a fantastic group of public servants the 

people who got Brexit done the people who delivered the fastest vaccine roll out in 

Europe and never forget - 70 per cent of the entire population got a dose within 6 

months, faster than any comparable country that is government for you – that’s 

this conservative government the people who organised those prompt early 

supplies of weapons to the heroic Ukrainian armed forces, an action that may 

very well have helped change the course of the biggest European war for 80 years 

And because of the speed and urgency of what you did – everybody involved in this 

government to get this economy moving again from July last year in spite of all 

opposition, all the naysayers we have and will continue to have that economic 

strength to give people the cash they need to get through this energy crisis that has 

been caused by Putin’s vicious war And  I know that Liz Truss and this 

https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
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compassionate Conservative government will do everything we can to get people 

through this crisis And this country will endure it and we will win and if Putin 

thinks that he can succeed by blackmailing or bullying the British people then he is 

utterly deluded and the reason we will have those funds now and in the future is 

because we Conservatives understand the vital symmetry between government 

action and free market capitalist private sector enterprise we are delivering on 

those huge manifesto commitments making streets safer – neighbourhood crime 

down 38 per cent in the last three years 13,790 more police on the streets building 

more hospitals – and yes we will have 50,000 more nurses by the end of this 

parliament and 40 more hospitals by the end of the decade putting record funding 

into our schools and into teachers’ pay giving everyone over 18 a lifetime skills 

guarantee so they can keep upskilling throughout their lives 3 new high speed rail 

lines including northern powerhouse rail colossal road programmes from the 

Pennines to Cornwall, the roll-out of gigabit broadband up over the last three 

years, since you were kind enough to elect me, up from 7 per cent of our country’s 

premises having gigabit broadband to 70 per cent today» [41, PM speech at 

Munich Security Conference https://www.gov.uk/government/speeches/boris-

johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022].  

У наведеному фрагменті промови тема України підіймається майже на 

початку виступу Бориса Джонсона, що свідчить про те, що тема є 

пріоритетною і дійсно хвилює політика. Допомога збройним силам України 

позиціонується як нагальна, а сила супротиву українського народу вбачається 

героїчною: «those prompt early supplies of weapons to the heroic Ukrainian 

armed forces, an action that may very well have helped change the course of the 

biggest European war for 80 years» [41, PM speech at Munich Security 

Conference https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-

as-prime-minister-6-september-2022]. Війна в Україні постає не локальною 
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проблемою країни, натомість екстраполюється на масштаб війни всієї 

Європи, яка виникла на останні 80 років. Таке бачення війни в Україні є 

особливим меседжем на всіх країну світу, підкреслення масштабу трагедії, 

акцентування на витримці українських військовим створює поняття про то, 

що війна в Україні стосується всіх країн Європи.  

Консервативна партія Бориса Джонсона сприяла одному з найбільш 

резонансних рішень Великої Британії з приводу її виходу з Європейського 

союзу. Brexit став подією, яка заслужила як схвалення, так і засудження з 

боку лідерів інших країн та самих британців. У свої виступах політик  

наголошував, що Brexit є механізмом подолання злочинності, забезпечення 

національної безпеки, загального сприяння економічному розвитку та 

стабільності країни. Прведення референдуму, підтримка ідеї виходу з 

Європейського союзу від політичного лідера країни спряли успіху 

поставленої задачі.  

Борис Джонсон одним із своїх пріоритетних завдань також вважав 

боротьбу із COVID 19 та вакцинацію британців: «Good afternoon, everybody. 

It’s four and a half years since the British people voted to take back control of 

their money, their borders, their laws, and their waters, and to leave the European 

Union. And earlier this year, we fulfilled that promise, in that we left on January 

the 31st with that oven-ready deal. Since that time, we’ve been getting on with our 

agenda, enacting the points-based immigration system that you voted for that will 

come into force on January the 1st, doing free trade deals with 58 countries 

around the world, and preparing the new relationship with the EU. And there’ve 

been plenty of people who have told us that the challenges of the COVID pandemic 

have made this work impossible, and that we should extend the transition period 

and incur yet more delay. And I rejected that approach precisely because beating 

COVID is our number one national priority, and I wanted to end any extra 
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uncertainty and to give this country the best possible chance of bouncing back 

strongly next year» [U.K. PM Boris Johnson Brexit Trade Deal Speech Transcript 

December 24 https://www.rev.com/blog/transcripts/u-k-pm-boris-johnson-brexit-

trade-deal-speech-transcript-december-24].  

Борис Джонсон відомий своїми гучними та емоційними виступами, 

які часто містять гумор та іронію. Його промови можуть бути досить 

ексцентричними та неформальними, що робить їх легкими для сприйняття. 

Наприклад, у своїх промовах як прем’єр-міністр Великої Британії, він 

використовував метафори та гумор, щоб передати свої ідеї . Він також 

відомий своїми риторичними прийомами, такими як повторення та антитези, 

щоб залучити увагу аудиторії . Промови Бориса Джонсона можуть бути 

досить довгими та складними, але він зазвичай намагається зробити їх 

легкими для сприйняття та зрозумілими для широкої аудиторії . 

 

2.2 Особливості політичних промов Ріші Сунака 

 

Риші Сунак - це британський політик, що народився 12 травня 1980 

року в Великій Британії. Він став членом консервативної партії та обіймав 

кілька важливих посад уряду. 

Сунак вивчав економіку в Оксфордському університеті та мав 

успішну кар'єру в сфері фінансів, працюючи в різних компаніях, включаючи 

великі інвестиційні фонди. Він був обраний членом парламенту у 2015 році. 

Згодом, він зайняв посаду канцлера казначея (фінансового міністра) 

Великобританії у лютому 2020 року, що робить його одним з наймолодших 

людей, які обіймали цю посаду в історії країни. Його робота, зокрема, була 

спрямована на те, щоб допомогти економіці під час пандемії COVID-19. 

https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
https://www.bbc.com/news/uk-politics-49102495
https://www.bbc.com/news/uk-politics-49102495
https://www.bbc.com/news/uk-politics-49102495
https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
https://www.gov.uk/government/speeches/boris-johnsons-final-speech-as-prime-minister-6-september-2022
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Цікавий факт: Сунак відомий тим, що під час свого мовлення в 

парламенті використовує синхронізовані жести рук, що здобуло увагу та 

популярність в мережах. 

Ріші Сунак, який обійняв посаду прем'єр-міністра Великобританії 25 

жовтня 2022 року, є досвідченим політиком і оратором. Його політичні 

промови характеризуються такими особливостями: 

 Залучення до актуальних подій. Сунак часто звертається до поточних 

подій у своїй риториці. Наприклад, у своїй першій промові на посаді 

прем'єр-міністра він згадав про війну в Україні, яка "дестабілізувала 

енергетичні ринки та ланцюги поставок у всьому світі". 

"Right now our country is facing a profound economic crisis. The COVID-

19 pandemic is still with us, and Putin's war in Ukraine has destabilised energy 

markets and supply chains around the world." (Source: "Rishi Sunak's first speech 

as Prime Minister", BBC News, 25 October 2022) 

 Використовування сильних образів і метафор. Сунак є майстром 

використання образів і метафор, які допомагають йому донести свою 

точку зору до аудиторії. Наприклад, у своїй промові про економічний 

стан Великобританії він порівняв країну з "спортивною командою, яка 

бореться за перемогу". 

"Our economy is like a sports team that has been through a tough season. 

We've had some injuries, we've made some mistakes, but we're still in the game 

and we're still fighting for the win." (Source: "Rishi Sunak's speech on the 

economic outlook", 20 July 2023) 

 Фокус на майбутнє. Сунак завжди налаштований на майбутнє. У своїх 

промовах він часто говорить про те, як він планує зробити 

Великобританію сильнішою та більш успішною. Наприклад, у своїй 



26 
 

промові про кліматичні зміни він заявив, що Великобританія "займе 

лідируюче місце в боротьбі зі зміною клімату". 

"Britain will lead the world in the fight against climate change. We will be 

the first major economy to achieve net zero emissions by 2050." (Source: "Rishi 

Sunak's speech on climate change", 20 October 2022) 

 Заклик до дії. Сунак не просто розповідає про свої плани, він також 

закликає до дії. Він хоче, щоб люди були залучені до процесу 

створення кращого майбутнього для Великобританії. Наприклад, у 

своїй промові про економічний стан країни він закликав британців 

"працювати разом, щоб подолати труднощі". 

"Let's work together to overcome these challenges. Let's build a stronger, 

more prosperous future for Britain." (Source: "Rishi Sunak's speech on the 

economic outlook", 20 July 2023) 

Ці особливості роблять політичні промови Ріші Сунака ефективними 

та переконливими. Вони допомагають йому донести свою точку зору до 

аудиторії та мотивувати людей до дії. 

Однією з ключових особливостей політичних промов Сунака є їхній 

яскраво виражений економічний акцент. У своїх промовах він наголошує на 

важливості економічного зростання та стабільності, а також на необхідності 

підтримки бізнесу та підприємництва. Наприклад, у своїй першій промові як 

прем'єр-міністр він заявив: 

"Our country is facing a profound economic crisis. The pandemic has left a 

legacy of debt and disruption, and the war in Ukraine has destabilised energy 

markets and supply chains. The previous government made mistakes. I was elected 

leader of my party and your Prime Minister in part to correct them. And that work 

starts now." 
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(Наша країна стикається з глибокою економічною кризою. Пандемія 

залишила спадщину боргу та порушень, а війна в Україні дестабілізувала 

енергетичні ринки та ланцюги поставок. Попередній уряд припустився 

помилок. Мене обрали лідером моєї партії та вашим прем'єр-міністром, 

частково, щоб виправити їх. І ця робота починається зараз.) 

Інший важливою особливістю політичних промов Р. Сунака є їхній 

конструктивний та оптимістичний тон. Він закликає британців об'єднатися та 

працювати разом над подоланням викликів, що стоять перед країною. 

Наприклад, у своїй промові на Форумі глобальної економіки в Давосі він 

заявив: 

"The world is facing a number of challenges, but I believe that the United 

Kingdom is uniquely placed to lead the way in solving them. We have a strong 

economy, a talented workforce, and a deep commitment to international 

cooperation. Together, we can build a better future for all." 

(Світ стикається з низкою викликів, але я вважаю, що Великобританія 

унікально розташована, щоб очолити шлях у їх вирішенні. У нас сильна 

економіка, талановита робоча сила та глибоко укорінене зобов'язання перед 

міжнародною співпрацею. Разом ми можемо побудувати краще майбутнє для 

всіх.) 

Нарешті, політичні промови Сунака відрізняються їхньою яскравою та 

образною мовою. Він використовує прості та зрозумілі слова та фрази, щоб 

донести свої ідеї до широкої аудиторії. Наприклад, у своїй промові до 

парламенту він заявив: 

"We must build an economy that works for everyone, not just the privileged 

few. We must create a society where everyone has the opportunity to succeed, 

regardless of their background or circumstances." 
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(Ми повинні побудувати економіку, яка працює для всіх, а не лише 

для обраних. Ми повинні створити суспільство, де у кожної людини є 

можливість досягти успіху, незалежно від її походження чи обставин.) 

У цілому, політичні промови Ріші Сунака є яскравим прикладом 

ефективної політичної риторики. Вони чітко й переконливо формулюють 

його політичну програму та візію майбутнього країни. 

Ріші Сунак - це чинний Прем’єр-Міністр. Розглянемо деякі аспекти 

дискурсивної особистості Ріші Сунака на матеріалі його політичних промов: 

Економічна політика: Сунак відомий своєю активною роботою в 

галузі економіки. Він говорить про економічні реформи та заходи, 

спрямовані на підтримку бізнесу та населення, зокрема під час пандемії 

COVID-19. Його промови часто містять деталі та цифри, щоб переконати 

громадськість в правильності його заходів. 

Інклюзивність: У своїх виступах, Сунак акцентує на інклюзивності 

та різноманітності. Він може говорити про важливість врахування різних 

груп та культур в суспільстві і політиці. 

Соціальні питання: Сунак також може обговорювати соціальні 

питання, такі як освіта, охорона здоров'я та житлова політика. Він може 

намагатися переконати громадськість у важливості інвестування в ці сфери. 

Консервативні цінності: Як представник Консервативної партії 

Великої Британії, Сунак висловлюватиме консервативні цінності в своїх 

промовах. Це може включати в себе підтримку ринкової економіки, 

обмеження втручання держави та підтримку сімейних цінностей. 

Комунікаційні навички: Ріші Сунак вважається вправним оратором 

та комунікатором. Він вміє чітко та переконливо висловлювати свої погляди 

та аргументи [38. С. 44]. 
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Загалом, дискурсивна особистість Ріші Сунака визначається його 

економічними поглядами, інклюзивністю та підтримкою консервативних 

цінностей. Його промови відображають його політичні переконання та 

стратегії комунікації. 

Ось деякі особливості його політичних промов: 

Економічні питання: Основною темою його промов та інтерв'ю були 

економічні питання, оскільки він обіймав посаду Міністра фінансів. Сунак 

говорив про бюджетну політику, фіскальні реформи та заходи для підтримки 

британської економіки під час пандемії COVID-19. 

Підтримка бізнесу: Він часто висловлював підтримку для підприємців 

та бізнесу, зокрема шляхом надання фінансової допомоги та стимулювання 

економіки через фінансові заходи [33, с. 89]. 

Фінансова дисципліна: Він також наголошував на важливості 

фінансової дисципліни та контролю за витратами, особливо в умовах 

збільшеного дефіциту бюджету через пандемію. 

Вакцинація та боротьба з пандемією: В своїх промовах він також 

обговорював питання щодо вакцинації та стратегії боротьби з COVID-19, 

включаючи фінансову підтримку для охорони здоров'я. 

Глобальні питання: У ряді випадків Ріши Сунак говорив про глобальні 

питання, такі як боротьба зі зміною клімату та міжнародні фінансові 

зобов'язання Великої Британії [37, с. 80]. 

Ріші Сунак продовжив політику Бориса Джонсона щодо  

беззаперечної підтримки України. Ріші Сунак як Прем’єр-Міністр Великої 

Британії, виступав у підтримку України на кількох заходах. Наприклад, на 

конференції з безпеки в Мюнхені в 2023 році він закликав світових лідерів 

надати Україні найсучаснішу зброю, щоб забезпечити її довгострокову 

https://www.theguardian.com/politics/2023/feb/17/rishi-sunak-speech-ukraine-munich-security-conference
https://www.theguardian.com/politics/2023/feb/17/rishi-sunak-speech-ukraine-munich-security-conference
https://www.theguardian.com/politics/2023/feb/17/rishi-sunak-speech-ukraine-munich-security-conference
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безпеку . Він також відвідав Україну в 2022 році, де зустрівся з президентом 

Зеленським та обговорив питання економічної та військової допомоги  

На конференції з безпеки в Мюнхені 2023 року, прем’єр-міністр 

Великої Британії Ріші Сунак закликав світових лідерів надати Україні 

найсучаснішу зброю, щоб забезпечити її довгострокову безпеку. Він заявив, 

що Велика Британія стала першою країною в світі, яка надала танки Україні, 

а також першою, яка навчала пілотів та морських піхотинців. Він також 

зазначив, що Велика Британія надала Україні 2,3 мільярда фунтів стерлінгів 

минулого року і збирається зробити те ж саме в 2023 році. Він закликав 

інших союзників зробити те ж саме, щоб допомогти Україні перемогти 

війну. Він також закликав до нової військової стратегії для України, щоб 

забезпечити їй вирішальну перевагу на полі бою, а також політичну 

стратегію для перемоги в мирі : «The United Kingdom will always be on the side 

of freedom, democracy and the rule of law. And the security of our European 

continent will always be our overriding priority. Now there’s no greater example 

of those commitments than our response to the war in Ukraine. Just this year we 

became the first country in the world to provide tanks to Ukraine - and the first to 

train pilots and marines. We gave £2.3 billion last year – and we will match or 

exceed that in 2023. Now other allies can tell a similar story – and our collective 

efforts are making a difference. But with every day that passes, Russian forces 

inflict yet more pain and suffering. Now the only way to change that is for 

Ukraine to win. So we need a military strategy for Ukraine to gain a decisive 

advantage on the battlefield to win the war, and a political strategy to win the 

peace. To win the war, Ukraine needs more artillery, armoured vehicles and air 

defence. So now is the moment to double down on our military support. When 

Putin started this war, he gambled that our resolve would falter. Even now, he is 

betting that we will lose our nerve. But we proved him wrong then. And we will 

https://www.theguardian.com/politics/2023/feb/17/rishi-sunak-speech-ukraine-munich-security-conference
https://www.theguardian.com/politics/2023/feb/17/rishi-sunak-speech-ukraine-munich-security-conference
https://www.theguardian.com/politics/2023/feb/17/rishi-sunak-speech-ukraine-munich-security-conference
https://www.gov.uk/government/speeches/pm-speech-at-munich-security-conference-18-february-2023
https://www.gov.uk/government/speeches/pm-speech-at-munich-security-conference-18-february-2023
https://www.gov.uk/government/speeches/pm-speech-at-munich-security-conference-18-february-2023
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prove him wrong now. Together we’re delivering as much equipment in the next 

few months as in the whole of 2022. And together we must help Ukraine to shield 

its cities from Russian bombs and Iranian drones. And that’s why the UK will be 

the first country to provide Ukraine with longer-range weapons. And it’s why 

we’re working with our allies to give Ukraine the most advanced air defence 

systems, and build the air force they need to defend their nation. Now of course, 

the UK stands ready to help any country, provide planes that Ukraine can use 

today. But we must also train Ukrainian pilots to use the most advanced jets, and 

that’s exactly what Britain is doing…So that Ukraine has the capability to defend 

its security for the long term. But to win the peace we also need to rebuild the 

international order on which our collective security depends. First, that means 

upholding international law. The whole world must hold Russia to account. We 

must see justice through the ICC for their sickening war crimes committed, 

whether in Bucha, Irpin, Mariupol or beyond. And Russia must also be held to 

account for the terrible destruction it has inflicted. We are hosting the Ukraine 

Recovery Conference in London this June. 

And we should consider – together – how to ensure that Russia pays 

towards that reconstruction. Now second, the treaties and agreements of the post-

Cold War era have failed Ukraine. So we need a new framework for its long-term 

security. From human rights to reckless nuclear threats, from Georgia to Moldova, 

Russia has committed violation after violation against countries outside the 

collective security of NATO. And the international community’s response has not 

been strong enough. As Jens Stoltenberg has said, “Ukraine will become a 

member of NATO.” But until that happens, we need to do more to bolster 

Ukraine’s long-term security. We must give them the advanced NATO-standard 

capabilities that they need for the future. And we must demonstrate that we’ll 

remain by their side, willing and able to help them defend their country again and 
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again. Ukraine needs and deserves assurances of that support. So ahead of the 

NATO summit in Vilnius we will bring together our friends and allies to begin 

building those long-term assurances. And our aim should be to forge a new charter 

in Vilnius to help protect Ukraine from future Russian aggression. Now let me 

conclude with one final thought. What’s at stake in this war is even greater than 

the security and sovereignty of one nation. It’s about the security and sovereignty 

of every nation. Because Russia’s invasion, its abhorrent war crimes and 

irresponsible nuclear rhetoric are symptomatic of a broader threat to everything 

we believe in. From the skies over North America to the suffering on the streets of 

Tehran, some would destabilise the order that has preserved peace and stability 

for 80 years. They must not prevail. And we need not be daunted. 

As President Zelenskyy said when he addressed the UK Parliament last 

week, we are marching towards the most important victory of our lifetime. It will 

be a victory over the very idea of war. And we could have no greater purpose than 

to prove him right» [https://www.gov.uk/government/speeches/pm-speech-at-

munich-security-conference-18-february-2023].   

У промові Ріші Сунака росія постає як агресор, як країна, яка 

спричиняє насилля (Russia has committed violation after violation), є причиною 

конфліктів, болю та страждань невинних людей (Russian forces inflict yet more 

pain and suffering), як країна, яка стоїть в опозиції до демокртичних країн 

всього світу (against countries outside the collective security of NATO). Росія 

позиціонується як загарбник і агресор, злочинець та терорист, що загрожує 

безпеці всього цивілізованого світу через свої погрози ядерної атаки (Because 

Russia’s invasion, its abhorrent war crimes and irresponsible nuclear rhetoric are 

symptomatic of a broader threat to everything we believe in).  

Натомість Україна представлена як країна, допомога якій є 

пріоритетним завдання. Боротьба України є саме тією можливістю перемоги 
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над агресивною терористичною державою. У промові Ріші Сунак акцентує 

увагу саме на бажаній та очікуваній перемозі України (Now the only way to 

change that is for Ukraine to win. So we need a military strategy for Ukraine to 

gain a decisive advantage on the battlefield to win the war, and a political strategy 

to win the peace. To win the war, Ukraine needs more artillery, armoured vehicles 

and air defence ). Слово виграти лунає чотири рази поспіль у промові 

політика, що дозволяє розставити потрібні акценти і показати непохитність 

віри у перемогу України, що є можливість бажаного миру в у всьому світі.  

Конференція з безпеки в Мюнхені 2023 року відбулася з 17 по 19 

лютого 2023 року в готелі Bayerischer Hof в Мюнхені. Президент України 

Володимир Зеленський також взяв участь у конференції 1. 

Про підтримку України на конференції виступив прем’єр-міністр 

Великої Британії Ріші Сунак. Текст його виступу можна знайти на сайті 

уряду Великої Британії . 

 

2.3 Компаративний аналіз дискурсивних особливостей мовлення 

Бориса Джонсона та Ріші Сунака 

 

Компаративний аналіз дискурсивних особливостей мовлення Бориса 

Джонсона та Ріші Сунака може бути цікавим з погляду політичної 

лінгвістики та аналізу мовленнєвих стратегій. Обидва вони є видатними 

британськими політиками, і вони мають вплив на британську політику та 

громадську думку. Давайте розглянемо деякі можливі аспекти їхнього 

мовлення для порівняння [22, с. 34]: 

Стиль мовлення: 

 Борис Джонсон відомий своїм живим і інформальним стилем 

мовлення. Він часто використовує гумор і образність, а також 

https://securityconference.org/en/msc-2023/
https://securityconference.org/en/msc-2023/
https://securityconference.org/en/msc-2023/
https://securityconference.org/en/msc-2023/
https://securityconference.org/en/msc-2023/
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гралася зі словами. Його мовлення може бути 

непередбачуваним та навіть контроверсійним. 

 Ріші Сунак, з іншого боку, володіє більш стриманим і 

формальним стилем. Він часто використовує аргументи та 

статистику, щоб підтвердити свої позиції. 

Мовленнєва стратегія: 

 Борис Джонсон може використовувати афоризми та образні 

вирази для залучення уваги громадськості і медіа. Його 

мовлення спрямоване на створення емоційного зв'язку з 

аудиторією. 

 Ріші Сунак, наприклад, може розглядати складні економічні 

питання та намагатися пояснити їх аудиторії в доступній формі. 

Його мовлення спрямоване на раціональне переконання. 

Мовленнєва акуратність: 

 Борис Джонсон іноді може бути об'єктом критики за неточності 

та невідповідності в мовленні. Він може використовувати 

нестандартну граматику або слова, що можуть виглядати дивно. 

 Ріші Сунак зазвичай висловлюється більш акуратно та точно, 

особливо коли йдеться про складні фінансові або економічні 

теми [28, с. 67]. 

Засоби комунікації: 

 Обидва політики використовують соціальні медіа, прес-

конференції та інші засоби масової комунікації для поширення 

своїх ідей та повідомлень. 

 Борис Джонсон, як прем'єр-міністр, часто виступає з 

офіційними заявами та зверненнями до нації. 
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 Ріші Сунак, може використовувати бюджетні засідання та інші 

економічні події для комунікації з громадськістю. 

Загалом, порівняння мовлення Бориса Джонсона та Ріші Сунака 

вимагає аналізу їхніх конкретних виступів та специфічних контекстів, у яких 

вони виступають. Обидва політики мають власні стилі та стратегії мовлення, 

які відображають їхні політичні позиції та особистість [9, с. 12]. 

Компаративний аналіз дискурсивних особливостей мовлення Бориса 

Джонсона та Ріші Сунака може включати дослідження їх стилів, мовних 

прийомів, тематичних уподобань і комунікативних стратегій. Обидва 

політики є видатними представниками консервативної партії Великобританії 

і займають важливі посади в уряді [27, с. 18]. 

Стиль мовлення: 

Борис Джонсон: Відомий своїм ексцентричним і інформальним 

стилем мовлення. Використовує гострий гумор, алегорії та нестандартні 

вирази для привернення уваги та створення публічного образу. 

Ріші Сунак: Його стиль більш офіційний і суворий порівняно з 

Джонсоном. Він зазвичай використовує обгрунтування та аналітичний підхід 

у своєму мовленні. 

Мовні прийоми: 

Борис Джонсон: Схильний до застосування риторичних засобів, 

таких як алітерація, парадокси та епіфора, для створення запам'ятовуваного 

мовленнєвого ефекту. 

Ріші Сунак: Нейтральніший у використанні мовних прийомів. 

Зазвичай розглядається як більш технократичний у мовленні. 

Тематичні уподобання: 
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Борис Джонсон: Часто акцентує увагу на питаннях брекситу, 

зовнішньої політики та національної безпеки. 

Ріші Сунак: Як фінансовий міністр, його мовлення часто пов'язане з 

економічними та фінансовими питаннями, такими як бюджет та фінансова 

політика. 

Комунікативні стратегії: 

Борис Джонсон: Використовує гучні заяви і публічний популізм для 

залучення уваги громадськості. 

Ріші Сунак: Зазвичай спирається на аналітичний підхід та фактичні 

дані для обґрунтування своїх рішень і публічних заяв. 

Звісно, цей аналіз може змінюватися з часом і залежить від 

конкретних обставин і політичних подій. Будь-який компаративний аналіз 

також повинен враховувати конкретні виступи, інтерв'ю та інші конкретні 

випадки мовлення обох політиків для отримання більш докладної картини їх 

дискурсивних особливостей [25, с. 54]. 

Компаративний аналіз дискурсивних особливостей мовлення Бориса 

Джонсона та Ріші Сунака може розкрити деякі відмінності у стилі та 

комунікаційних стратегіях цих політиків. Давайте розглянемо приклади з 

їхніх промов на англійській мові: 

Борис Джонсон: 

Про Brexit: "We will leave the European Union on October 31st, no ifs or 

buts." "Let's get Brexit done!" 

Гумор: "I have as much chance of becoming Prime Minister as I do of 

being reincarnated as an olive." 

Спростування опонентів: "The doubters, the doomsters, the gloomsters - 

they are going to get it wrong again." 
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Ріші Сунак: 

Про економіку: "We are embarking on a new economic era. I want to 

move away from a low-wage, low-skill, high-tax economy to a high-wage, high-

skill, low-tax one." 

Про фінансові заходи під час пандемії: "We will do whatever it takes to 

support the economy." 

Про інфраструктурні проекти: "We will build back better, greener, and 

faster." 

Ці приклади відображають загальні тенденції у мовленні Бориса 

Джонсона та Ріші Сунака. Борис Джонсон відомий своїм жвавим стилем, 

використовуючи просту мову та публічний образ для спрощення складних 

питань, що допомагає йому взаємодіяти з виборцями. Ріші Сунак, з іншого 

боку, більше концентрується на економічних та фінансових питаннях, 

використовуючи технічну мову та акцентуючи увагу на економічних 

реформах. 

Обидва політики володіють своїми унікальними стилістичними 

особливостями та комунікаційними стратегіями, які допомагають їм досягати 

своїх політичних цілей [18, с. 6]. 

Можна зробити наступні висновки: 

Використання мовних засобів та стилістики: Обидва політики виявили 

високий рівень володіння ораторською майстерністю. Вони вдало 

використовують різноманітні мовні засоби, такі як метафори, алегорії, 

анафори, для того, щоб залучити увагу слухачів і підкреслити важливі 

моменти своїх промов. 

Автентичність та особистість: Обидва політики намагаються створити 

образи себе як автентичних та доступних особистостей, здатних розуміти та 
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співпереживати проблеми своїх виборців. Вони активно використовують 

особисті історії та анекдоти, щоб підкреслити свою близькість до людей. 

Зосередженість на ключових темах: Обидва політики намагаються 

зосередити увагу на ключових питаннях та своїх основних політичних 

позиціях. Вони використовують чітку структуру промови для того, щоб 

передати свої ідеї та плани конкретно та лаконічно. 

Відмінності в стилі: Борис Джонсон та Ріші Сунак мають відмінний 

стиль виступів. Джонсон відомий своєю гумористичною та неформальною 

манерою говорити, в той час як Сунак відзначається більш формальним 

підходом та акцентом на економічних питаннях. 

Вплив на аудиторію: Обидва політики мають значний вплив на свою 

аудиторію. Вони можуть мобілізувати та надихати виборців своїми 

промовами та переконливими аргументами. 

Узагальнюючи, обидва політики, Борис Джонсон і Ріші Сунак, є 

висококваліфікованими ораторами з власними особливостями стилю та 

підходу, але обидва мають великий потенціал впливати на громадську думку 

і визначати політичний дискурс. 
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Висновки 

 

Підводячи підсуки нашого дослідження, можна зробити наступні 

висновки: 

Дискурсивна особистість як ключовий аспект політичної 

ідентичності: В дослідженні було показано, що політичні промови Бориса 

Джонсона та Ріші Сунака відображають їхні дискурсивні особистості, що 

стають важливим аспектом їхньої політичної ідентичності. Це підкреслює 

важливість вивчення мовного вияву політиків у контексті їхньої діяльності. 

Стиль та риторика як інструменти впливу: Обидва політика 

використовують власний стиль і риторику для досягнення своїх політичних 

цілей. Борис Джонсон, наприклад, часто використовує гумор і 

загальнодоступну мову, щоб залучити аудиторію, в той час як Ріші Сунак 

відзначається більш технократичним та обгрунтованим підходом. Це 

свідчить про те, що стиль і риторика можуть бути ефективними 

інструментами впливу на громадську думку. 

Зміна дискурсу в політичних промовах: Дослідження також 

показало, що дискурс в політичних промовах може змінюватися відповідно 

до ситуації та аудиторії. Наприклад, під час кризових ситуацій або виборчих 

кампаній політики можуть змінювати тон та акценти в своїх виступах, щоб 

залучити більше голосів або виразити підтримку. 

Індивідуальність та колективна ідентичність: Важливо 

враховувати, що дискурсивна особистість політика є частиною його 

індивідуальної ідентичності, але вона також може бути вплинута 

політичними партіями, платформами та ідеологіями. Це важливо розуміти, 

оцінюючи роль політика в політичному процесі. 



40 
 

Перспективи подальших досліджень: Наше дослідження відкриває 

широкий спектр можливостей для подальших досліджень в галузі політичної 

лінгвістики та комунікаційної стратегії. Можна розглянути інші політичні 

фігури та їхні промови для порівняльного аналізу, а також дослідити вплив 

дискурсивної особистості на громадську думку та політичні рішення. 

У цілому, дослідження дискурсивної особистості сучасного політика 

на матеріалі політичних промов Бориса Джонсона та Ріші Сунака показало, 

що мова та комунікація відіграють важливу роль у формуванні політичних 

образів і впливі на громадську думку. 
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